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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Kunstpatrimonium Vlaamse Gemeenschap  -  Verlies stukken, verzekering, digitale 
ontsluiting

Uit een eerder antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 331 van 15 juni 2020) over het 
kunstpatrimonium van de Vlaamse Gemeenschap bleek die op dat ogenblik over 26.823 
werken in eigendom te beschikken, waarvan 5473 werken aangekocht of verworven 
sinds 1980, 8570 werken na verzelfstandiging van het Koninklijk Museum voor Schone 
Kunsten Antwerpen (KMSKA) opgenomen in de inventaris Collectie Vlaamse 
Gemeenschap en 12.780 werken uit diverse voormalige provinciale collecties.

1. Kan de minister meedelen hoeveel werken er tijdens de periode 2012-2021 om een 
of andere reden (bijvoorbeeld verlies, beschadiging of diefstal) uit de collectie zijn 
verdwenen?

2. Ik ga ervan uit dat deze collectie verzekerd is. 

Voor welk bedrag en door welke verzekeringsmaatschappij? Wat is de geschatte 
nominale waarde van de collectie?

3. De minister liet ook weten dat er op het vlak van collectieregistratie niet wordt 
gewerkt aan een nieuwe database maar dat er wel wordt voortgewerkt aan de 
inhaalbeweging digitalisering/collectieregistratie. 

Kan de minister een stand van zaken geven over hoe ver dit stapsgewijze proces 
inmiddels gevorderd is? In hoeverre is er intussen al sprake van het digitaal 
ontsluiten van de Collectie Vlaamse Gemeenschap? Zit men nog op schema of is er 
sprake van vertragingen?
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1. Tijdens de periode 2012-2021 werden 134 werken aangegeven als vermist bij de 
politie.

2. De bepalingen over de verzekeringsmodaliteiten voor de kunstwerken uit de Collectie 
Vlaamse Gemeenschap worden opgenomen in de bewaargevingsovereenkomst die 
afgesloten wordt tussen de Vlaamse Gemeenschap en de bewaarnemer. Standaard 
bewaarnemers, zoals administraties, kabinetten, steden en gemeenten, … dienen de 
kunstwerken ten alle tijden te verzekeren tegen alle risico’s en van nagel tot nagel 
voor de overeengekomen waarde. Voor erkende collectiebeherende 
erfgoedorganisaties geldt geen verzekeringsplicht tijdens het verblijf in de gebouwen 
van de instelling. Het staat de musea vrij om zelf te kiezen of ze de werken 
verzekeren of niet. De aansprakelijkheid is hier begrensd tot 50% van de 
overeengekomen waarde van het object; voor topstukken en belangrijke werken tot 
20% van de overeengekomen waarde tot maximaal 250.000 euro. Voor 
verplaatsingen en verblijf buiten het museum geldt wél een verzekeringsplicht tegen 
alle risico’s en van nagel tot nagel voor de overeengekomen waarde. De bewaarnemer 
kiest zelf haar verzekeraar. Voor de kunstwerken in het KMSKA sloot het Departement 
een brandpolis af. De verzekerde waarde van de KMSKA-collectie (inclusief het 
gebouw) bedraagt 2.614.294.081,04 euro.

3. Het departement zet volop in op het digitaal ontsluiten van de Collectie Vlaamse 
Gemeenschap. Alvorens kwalitatief te kunnen ontsluiten moeten eerst de beschikbare 
metadata binnen het collectieregistratiesysteem opgeschoond worden en de 
auteursrechten op de objecten en het beeldmateriaal geklaard worden. Zo werden de 
metadata voor materiaal en techniek, valuta, afmetingen (deels) en numerieke 
waarden opgeschoond. Dit jaar wordt er ingezet op het schonen van de vervaardigers, 
afmetingen en titels. Dit alles gebeurt volgens de in de erfgoedsector geldende 
standaarden en thesauri. Bijkomend wordt er gewerkt aan een kwalitatief 
beeldbeheer. Objecten in het depot van Vilvoorde worden gedigitaliseerd en er wordt 
een beeldbank ontwikkeld om duurzaam beeldbeheer mogelijk te maken. Naast onze 
eigen inspanningen, zetten ook de erkende collectiebeherende instellingen die 
objecten uit de Collectie Vlaamse Gemeenschap in langdurige bewaarneming hebben, 
in op het registreren, digitaliseren en ontsluiten van hun collectie. De Collectie 
Vlaamse Gemeenschap wordt dus ook via hun kanalen steeds beter ontsloten.


